

# 从“陌邻”变为“睦邻”

## 田林258社区这样和年轻人“熟”在一起

□ 记者 姚丽敏

冬日的田林258社区徐房悦庭暖意融融,红灯笼映照着年轻的笑脸,甜香与欢声交织成新年序曲。近日,以“悦迎新禧,熟在一起”为主题的跨年潮玩生活节落下帷幕。这场专为青年量身打造的社区盛宴,聚焦新春期许,以丰富体验与贴心服务,为青年送去满满年味。

本次活动以“青年潮玩+邻里欢聚”为主线,打造了多个互动体验区,让青年在沉浸式参与中感受社区的温度与活力。非遗体验区吸引了不少年轻人驻足,江南钩针、水印版画、漆扇制作等传统技艺让大家在动手中领略文化魅力;DIY工坊内,新年灯笼、年宵盆栽和冰糖葫芦制作环节充满欢声笑语,青年们在协作中拉近了彼此的距离。

健康养生区也备受欢迎,来自上海市第八人民医院的专家现场提供中医把脉、耳穴贴压等

服务,贴合当代青年对健康生活的关注,传递科学调理的理念。此外,书法家徐宏斌现场写福送福、乐队驻唱、变脸与魔术表演轮番上演,建设银行也带来便民金融服务,让青年在“家门口”就能享受一站式休闲娱乐与生活服务,真正实现“下楼即相聚、游玩即相熟”的社区社交新场景。

青年群体既是新年活动的参与者,更是社区共建的主力军。不少青年主动登台献艺、参与志愿服务,在邻里市集交换生活好物、分享职场经验,活动后积极建言献策,为社区新年服务优化提供创意思路。从“社区过客”到“共建主人”,青年们用青春活力为社区注入新动能,让邻里关系从“陌邻”变为“睦邻”。

作为徐汇区保障性租赁住房示范项目核心承载地,新的一年里,田林258社区将持续深化



“党建+社区+服务”运营模式,优化青年友好型配套,推出更多贴合青年需求的主题活动;同

时,社区将继续与青年携手,以青春之力助推社区发展,让青年在“住有宜居、住有暖居”中拥抱

新年、逐梦前行,为城市青年安居、社区情感共建提供可复制、可推广的田林方案。

**加班工资该怎么算?**  
虹梅这场法务沙龙聚焦和谐劳动关系

在劳动争议案件中,加班工资是劳动者与用人单位之间多发的争议事项。为持续深化“法治是最好的营商环境”理念,切实服务漕河泾开发区企业高质量发展,日前,漕河泾开发区法治共建委员会、虹梅街道司法所、徐汇区劳动人事争议仲裁院联合举办“虹梅漕开发企业法务沙龙——加班工资及案例分享专题活动”。

活动特邀区劳动人事争议仲裁院仲裁庭庭长、区“解忧法空间”营商助企联盟法律专家团成员李小圆作为分享嘉宾,吸引了园区内数十家企业法务及人力资源负责人积极参与。

在专题分享环节,活动围绕加班工资的计算基数、计算方式、认定标准等加班工资的法律基础与核心意义进行了系统梳理。围绕“谁来证”“怎么证”以及“怎么算”等加班工资争议中的三大核心问题,活动结合典型仲裁案例,以案释法,剖析了企业在考勤管理、工时制度、工资支付等环节中容易出现的法律风险点,并就如何规范用工管理、依法支付加班费等提供了具有操作性的指导建议。

活动紧贴企业实际需求,通过实时互动,引起在场听众的共鸣。在互动答疑环节,与会企业代表纷纷就自身经营中遇到的“弹性工作制下的加班认定”“综合计算工时制的适用”等具体问题踊跃提问。专家逐一进行解答,不仅澄清了常见的认识误区,也给出了在法律框架下的合规路径与风险防范策略。

虹梅街道司法所有关负责人介绍说,本次沙龙是虹梅街道司法所联动区域专业法治力量,践行“法治合伙人”理念、服务“创新徐汇、品质城区”建设目标的具体行动。沙龙致力于搭建一个务实、高效的对话平台,帮助企业从源头预防和化解劳动争议,构建和谐稳定的劳动关系,为区域经济创新驱动发展提供坚实的法治保障。

**我为群众办实事**

(来源:虹梅街道)

1月1日上午,凌云街道拾艺汇文化活动中心内,一场热闹欢腾的“元旦公益市集”温暖启幕,居民们踊跃赶“集”,共同庆祝2026元旦佳节。活动室洋溢着新年的节日氛围和浓浓的暖意,徐汇区书画协会理事、梅园书画社社长俞勇良来到现场,为居民书写“福”字,还有“马到功成”等马年吉祥话语赠送给居民。现场的小朋友也跃跃欲试。

爱心义卖现场,一组组亲子家庭带来了自己的手作、闲置好物和与节日相关的物品,还有小朋友带来机器在现场做棉花糖。家长们表示,参加爱心义卖活动能让自家的闲置物品有个好去处,

## 元旦赶“集”启新年 凌云“元旦公益市集”启幕

□ 记者 李瑾琳



也能锻炼孩子的社交能力,还能支持社区公益。

手工活动现场,居民围坐桌边,拿起剪刀剪出灵动的瑞马图案,迎接农历丙午马年;此外,孩子们

跟着手工达人学习制作手工艺品,会扇翅膀的蝴蝶在孩子们的手中成型。

现场还有便民活动,从事验光配镜、制作修配工作30年的资深技师、凌

云街道优秀志愿者朱氏敏,在现场为社区居民提供视力检查、眼镜整修和验光维护服务。

邮局旧衣回收活动更是引人瞩目,超过3公斤,就可以换取洗衣液、肥皂等日用品。

在刚刚过去的2025年,拾艺汇被评为3A级的社会组织。拾艺汇相关负责人表示,用公益市集的形式迎接新年是拾艺汇的惯例,这些旧物则通过爱心义卖或旧物回收的方式继续发挥作用,这也是拾艺汇一直倡导的低碳环保生活理念。

## 福签暖人心 画卷绘团圆 徐家汇街道举行迎新纳福会

□ 记者 李梦婷

每一根福签,都承载着对长者的美好祝福,也为现场增添了浓厚的节日氛围。

在“共描锦绣,福满画卷”环节,老人们手持金色毛笔,共同为福字描金上色;集体创作的“福满画

卷”,不仅是一件艺术佳作,更是社区团结、温情与幸福的写照。

老人们品尝茶点,还戴上满载祝福的围巾,绽放出灿烂的笑容。

一签一福、一画一暖、

一巾一情,点滴细节记录下社区的友爱与温暖,也体现了徐家汇街道“尊老、敬老、爱老、助老”的服务理念,以形式多样的为老服务,托起幸福晚年,共建温馨和谐的社区大家庭。